



泰安市发布支持消费品批发零售业住宿餐饮业健康发展实施意见

12条举措“真金白银”助企业渡难关

本报泰安3月11日讯(记者

侯海燕) 近日,《泰安市人民政府办公室关于应对新冠肺炎疫情支持消费品批发零售业住宿餐饮业健康发展的实施意见》制定发布,明确12条措施支持我市消费品批发零售业、住宿餐饮业积极应对疫情带来的损失,切实帮助企业渡难关促发展。

在《实施意见》中,泰安市财政设立应急周转资金池,对短期

内资金周转困难企业的还贷、续贷提供过桥资金;承租国有企业经营性房产的企业,可减免或减半收取1-3个月房租;可缓缴补缴“水、电、气”等费用。

据了解,泰安市强化财税支持,设立1亿元应急周转资金池,对资金周转困难企业提供过桥资金。为纳税人提供餐饮住宿等生活服务及为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入,免

征增值税。困难行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年。

加强政策引导。生产经营严重困难企业,可申请缓缴社会保险费。2020年3月1日至12月31日,职工基本医疗保险单位缴费费率下调1个百分点。受疫情影响的企业,可申请在6月30日前缓缴住房公积金或临时性降低缴存比例。对不裁员或少裁员的参保企业,

返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。

降低要素成本。对参与国家和省组织调运任务的流通企业,按省内调运30%、跨省调运50%的比例给予物流费用补助。对企业从事经营活动所需的用电、用气、用水等,实行“欠费不停供”措施;允许企业门店阶段性报停取暖费并返还停暖期间费用。对承租国有企业经营性房产的企业,

可以减免或减半收取1-3个月房租;对租用其他经营用房的,鼓励业主(房东)为租户减免租金。

优化金融服务。鼓励各银行机构采用无还本续贷、延期还贷、展期续贷、降低利率等措施。对有充足订单、市场前景好、信用程度高的企业可采取信用担保,减半收取担保费。鼓励保险机构对受疫情影响较大的企业适当延期收取保费。

城区多条公交线路恢复,出租车正常运营,商超陆续营业……

服务行业吹响复工集结号

春天如约而至,三月给泰安带来了生机,多条公交“大线”正式运行,出租车恢复正常运营,商场、超市、公园也已陆续对外开放。路上来往的车辆、人流日渐增多,市民的生活节奏也渐渐步入正轨。

▶11日一早,市民乘坐2路公交车时,先测体温。
齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 曹子彭 摄



记者注意到,为保持乘客之间距离,每辆车相隔座位间都绑有红绳标记,在公交车运行时,测温员将担任起乘客上车前的体温测量工作,并且会提醒乘客进行扫码实名登记。

据了解,11日开通的四条线路,是泰城较为繁忙的四条公交线。受疫情影响,乘车的市民虽不算多,但各位司机师傅纷纷表示,仍会一丝不苟做好疫情防控,精心为乘客提供健康、舒适的乘车环境。

出租车恢复运行 师傅擦车消毒迎乘客

公交车运行的前一天,3月10日,泰城出租车也陆续恢复运营,在泰安交运集团金豹、顺达出租汽车有限公司,出租车陆续来到公司门口,进行出车准备工作。工作人员对驾驶员进行消毒登记,发放防护隔离膜、“泰安通”二维码、防控手册、手喷消毒液等防疫物品。

“停了这么多天,终于可以恢复运营了,昨晚在群里接到通知,今天就来领防疫物品,准备开工!”驾驶员刘师傅介绍。领完防疫物品后,工作人员帮助驾驶员贴上隔离膜,放上二维码,对车辆逐一消毒。

据介绍,这家公司总共205台出租车,3月10日登记领防疫物品的有150多人,已全部做好防疫工作。在泰山火车站附近,



10日,泰山火车站附近出租车正在排队候客。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭健 摄

十余辆出租车正在排队候客。“在客人上车之前,咱得把车擦得‘亮堂’哩。”正在擦车的王师傅介绍,他刚出来跑活,准备以一个新的“面貌”去迎接第一位乘客。

商场人气回暖 防疫与复工同步进行

随着企业复工复产,车辆、行人、营业的商超多了起来,街边的小吃店冒起了热气……往日那个热闹喧嚣、充满烟火气的泰城正慢慢回归。

3月10日上午,在泰安万达

广场,记者注意到,来万达广场逛街的人比前几日增加了不少,万达2号门有两个通道,左通道前往万达广场百货区,右通道前往新时代超市。

商场百货区除了游乐场所和电影院均已开始营业,一楼和二楼的服装区有顾客在试穿、选购衣服。三楼的餐饮商户前不时有外卖小哥前来取餐。万达金街的餐饮商户也陆续营业,因不能堂食,有些店家门口排起了等餐的队伍。各个店家还在店门口设置了消毒区,出来逛街的市民越来越多,商场的人气也逐渐回暖。

泰山区43家中小企业获准缓交医疗保险费

本报泰安3月11日讯(记者薛瑞) 为全面打赢疫情防控阻击战,支持全区中小企业平稳健康发展,3月9日上午,泰山区医疗保障局为全区首批43家中小企业办理了医疗保险缓交手续。

疫情防控期间,泰山区医疗保障局按照市医疗保障局、市财政局《转发省医疗保障局省财政厅〈关于印发应对新型冠状病毒感染肺炎疫情完善中小企业职工基本医疗保险缴费政策的通知〉》要求,泰山区医疗保障局积极响应,认真落实上级文件政策,对因受疫情影响、面临暂时性生产经营困难,确实无力足额缴纳职工医疗、生育保险费的泰山区参保中小企业实行缓交政策,缓缴期最长6个月。缓缴期间,免收滞纳金,职工可按规定享受医疗、生育保险待遇。

对照标准要求,泰山区医疗保障局严格按照审核流程,特事特办,好事办好,分批次及时处理参保中小企业的缓交申请。截至当日,全区首批43家中小企业获准缓交医疗保险费,真正使上级惠企政策落到实处,支持泰山区中小企业平稳健康发展。

每立方米降3毛1 非民用天然气调价

本报泰安3月11日讯(记者侯海燕) 3月10日,泰安市发改委对各天然气销售公司发布关于阶段性调整城区非居民用天然气销售价格支持企业复工复产的通知,泰城城区非居民用天然气终端最高销售价格由3.19元/立方米调整为2.88元/立方米。执行时间自2020年2月22日起至6月30日止。

通知指出,按照山东省发展和改革委员会《关于阶段性降低非居民天然气价格支持企业复工复产的通知》(鲁发改价格〔2020〕161号)精神,经市政府同意,决定阶段性调整城区非居民用天然气销售价格,支持企业复工复产。泰城城区非居民用天然气终端最高销售价格由3.19元/立方米调整为2.88元/立方米。各天然气销售公司直供工业用气价格以及化肥等涉农生产企业用气价格可在最高销售价格基础上适当下调,具体下调比例由供需双方协商确定。各天然气销售公司要加强供需衔接,保障下游企业用气需要,确保市场供应和价格稳定。